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Η πρώτη Θεία Λειτουργία στην Πατριαρχική 
Θεολογική Σχολή «Άγιος Νεκτάριος» στη 
Μουάνζα της Τανζανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η πρώτη Θεία Λειτουργία τελέστηκε στο παρεκκλήσιο της 
Πατριαρχικής Θεολογικής Σχολής «Άγιος Νεκτάριος» στη 
Μουάνζα της Τανζανίας, σηματοδοτώντας ένα ορόσημο για την 
Ορθόδοξη παρουσία και εκπαίδευση στην περιοχή.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπας και 
Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος, με τη συμμετοχή πρεσβυτέρων και διακόνων 
της Αρχιερατικής Περιφέρειας Μουάνζας, σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και 
συγκίνησης.

Η τέλεση της πρώτης Θείας Λειτουργίας στο νέο παρεκκλήσιο αποτελεί την 
κορύφωση μιας μακράς πορείας. Η ανοικοδόμηση της Σχολής ξεκίνησε το 2010, 
επί Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου (νυν Καμπάλας), χάρη στη γενναιόδωρη χορηγία 
της αείμνηστης Γεωργίας Κλήρου από την Τρίπολη. Το έργο ολοκληρώθηκε την 
περίοδο 2023–2025, επί Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μπουκόμπας και Δυτικής 
Τανζανίας κ. Χρυσοστόμου, με σημαντική συμβολή του οργανισμού OCMC της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Με την αποπεράτωση των εργασιών και ενόψει της έναρξης λειτουργίας της 
Σχολής, ως πρώτη και ουσιαστική πράξη θεωρήθηκε ο καθαγιασμός του χώρου 
μέσω της τέλεσης της Θείας Λειτουργίας.

Συμμετείχαν και οι σπουδαστές του Ορθόδοξου Κολλεγίου, οι οποίοι αναμένεται να 
εγκατασταθούν τον προσεχή Σεπτέμβριο και να αποτελέσουν τους πρώτους 
φοιτητές της Θεολογικής Σχολής.



Εφόσον όλα εξελιχθούν ομαλά, η Σχολή προγραμματίζεται να ξεκινήσει τη 
λειτουργία της το 2028. Παράλληλα, εκφράζεται η προσδοκία ότι σε εύθετο χρόνο 
ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής θα τελέσει τα 
επίσημα εγκαίνια της πρώτης αγγλόφωνης Πατριαρχικής Θεολογικής Σχολής 
«Άγιος Νεκτάριος».

Σημαντικό βήμα αποτελεί επίσης η αναμενόμενη, έως τα τέλη του 2026, έγκριση 
από τις αρχές της Τανζανίας, καθώς και η υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας με 
τη Θεολογική Σχολή του Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

Βασικός στόχος της νέας Θεολογικής Σχολής είναι η κατάρτιση στελεχών για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αφρική, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην αναβάθμιση του 
πνευματικού και θεολογικού επιπέδου τους.




